

ОНИ СЯН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
Г. САЯНОГОРСКА РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года.

ВТОРНИК

23
ФЕВРАЛЯ

1993 года
№20 (1600)

В розницу
цена 3 руб

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ * МНЕНИЯ

ЧУДО-КОМНАТА

В Саяногорске инициативными, энергичными людьми создан кабинет спелеотерапии (соляная пещера), который позволяет дышать искусственным микроклимат соляных шахт - лечебного сокодиесперсного азорола хлорида натрия. Метод спелеотерапии эффективно используется в лечении заболеваний органов дыхания (хр. тонзиллиты, фарингиты, ларингиты, бронхиты, пневмонии).

Естественные лечебные шахты имеются на Украине в г. Ужгород. Но поехать за здоровьем в ближайшее зарубежье не по плану многим сибирякам. Процедуры же в соляной пещере саяногорского Центра нетрадиционного лечения "Несущая ночь" дают стойкий результат. В кабинете работают опытные специалисты Т.И. Иванова, Н.Д. Семусова.

Руководители промышленных предприятий, строительных организаций, кооперативов и малых предприятий могут заключить договоры на проведение профилактической работы среди детей, занятых во вредных условиях труда, подверженных профессиональным заболеваниям.

В Центре ведут прием экстрасенсы, за помощью к которым можете обратиться даже тогда, когда бессильна медицина. Пополнился Центр нетрадиционных методов лечения "Несущая ночь" в одном районе со стоматологической поликлиники - в доме N 266.

НЕ ЗАРАСТЕТ НАРОДНАЯ ТРОПА

Медицинский вырезатель при Саяногорском ГОВД в настоящее время находится в "подвешенном" состоянии - до апреля 1993 года он должен быть передан в ведение городского центра здравоохранения, от чего медики, мягко говоря, не в

восторге. Как решится эта проблема - дело времени. Пока же вырезатель действует и принимает посетителей.

В течение прошедшего 1992 года в медицинский вырезатель доставлялось 2803 человека; помещалось 2609, оштрафовано 1155. На тех, кто побывал здесь 3 раза и более, материалы направлены в народный суд - таких сравнительно постоянных клиентов 124 человека.

С 15 января 1993 года стоимость медицинских услуг равняется 3000 рублей, ранее это стоило 900 рублей, в обозримом прошлом присутствовали цифры 300, 60 и 30. И все же для немалого количества саяногорцев возможность оплатить свой долг в вырезателе 3000 рублями не страшна. Свообразными "рекордсменами" по числу посещений стали СаАЗ - 357, Саянрамор - 103, КСРЗ - 65, фирма Саянстрой - 217.

СИЛЬНЫЙ СЛАБЫЙ ПОЛ

В начале февраля в г. Красноярске состоялось зональное первенство России по борьбе дзюдо среди девушек. В соревнованиях приняли участие 150 спортсменок из городов Сибири и Дальнего Востока. Приятно сообщить, что среди девушек Саяногорска данный вид спорта также нашел своих поклонниц. Команда ДЮСШ профкома СаАЗа, участвовавшая в первенстве, добилась неплохих результатов: Алина Боржякова заняла 9 место в весе до 45 кг, 7 место в своих весовых категориях заняла Светлана Миллер и Елена Шалимова, третье место Наталья Климова, которая получила право выступить в финальных соревнованиях первенства России, которое состоится в г. Брянске.

Тренируют команду дзюдоисток тренеры ДЮСШ С. Красноярск и К. ЮРЛОВ.

* ВЛАСТЬ И ЕЕ ДЕФИЦИТ

ОТ "КУХАРКИ" К ДИКТАТУРЕ?

СЕГОДНЯ, КОГДА СТАБИЛЬНОСТЬ ВЛАСТИ СТАЛА ЕЕ САМЫМ ДЕФИЦИТНЫМ КАЧЕСТВОМ, ОСОБОЕ ЗНАЧЕНИЕ ПРИОБРЕТАЕТ КАК САМ ПРОЦЕСС РАЗДЕЛЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ, ТАК И ВЫРАБОТКА ОПРЕДЕЛЕННОГО БАЛАНСА ИНТЕРЕСОВ ДВУХ ДРУГИХ СТРУКТУР - ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ.

Вполне закономерную тревогу у россиян вызывает и Готовящийся РЕФЕРЕНДУМ НА ПРЕДМЕТ РАЗДЕЛЕНИЯ ВЛАСТИ, ПРИНЯТИЯ НОВОЙ РОССИЙСКОЙ КОНСТИТУЦИИ.

РАЗГОВОР ОБ ЭТОМ С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ САЯНОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА АЛЕКСАНДРОМ МИХАЙЛОВИЧЕМ ГОРЛОВЫМ.

Первый вопрос, Александр Александрович, о поправках к Основному Закону Российской Федерации. Водили ли вы на должный уровень статус института местного самоуправления?

В преамбуле вопроса провозглашено два подвопроса, первый - более общего плана; второй - более конкретный. Проект Конституции определяет взаимоотношения представительной и исполнительной властей Второй подвопрос акцентирует внимание на взаимоотношениях между государственной и местной властью.

На основной вопрос и первый подвопрос можно ответить коротко - ничего существенного дополнительно к действующей Конституции и к Закону "О местном самоуправлении" проект Конституции не предусматривает. Проект исходит из структуры государственной власти, а значит исключает процедуру утверждения депутатами председателя правительства России, тем самым лишая полномочия Президента. Но и это я не оцениваю как весомый сдвиг привнесший в сторону исполнительной власти.

Возможно, с помощью четко формулированных вопросов в процессе государственного референдума, которые готовит Федеральному 11 апре-

ля 1993 года, и ответов на них россияне удастся лучше обозначить взаимоотношения между представительной и исполнительной властями. Но на мой взгляд, уже сегодня есть законодательная база для регулирования этих взаимоотношений. Не хватает каких-то традиций, возможных каких-то разумных неписанных (а их все в строгие строчки не уложить) правил парламентаризма и управления в государстве. Не было ни времени, ни ответственности обстановка для их осмысления.

Несколько подробнее о государственной власти и власти местной (муниципальной). К сожалению, последняя на практике не имеет тех полномочий, которые декларируются действующими Законами, декларативными, кстати, они остаются и в проекте российской Конституции. Прежде всего, я имею в виду то, что ни действующий основной Закон, ни его проект не предоставляют местной власти реального права собственности. Если этого нет в основном Законе, то все другие Законы и Указы будут по-прежнему в этом вопросе либо противоречить друг другу, либо, как говорится, одной рукой давать, а другой забирать.

Сегодня мы имеем жестко замкнутую на государственной власти бюджетную систе-

му, в которой самостоятельные полномочия местной власти имеются только в изыскании каких-либо дополнительных возможностей быть самостоятельными. Это значит, что государственная власть перераспределяет лишнюю долю налогов, собираемых на местах, оставляя там лишь то, что полагается по нормативу бюджетной обеспеченности на одного жителя (кстати, и норматива этого в России практически не существует). Право местного Совета согласовывать те правила, по которым государственная власть будет забирать и перераспределять средства, полученные от налогов, на практике не действует (действует такая логика: местная власть имеет право не согласиться с тем, что с ее территории уйдут средства на перераспределение, но государственная власть имеет право и обязанность обеспечить примерно поровну бюджетными средствами все территории).

В последнее время государством предприняты необходимые и необоснованные шаги, лишившие местную власть возможности распоряжаться хотя бы налогами на муниципальные предприятия. Да и сами муниципальные предприятия государственной власти (в духе "реформы" предписаны к обязательному изъятию (по заявке покупате-

ля) из муниципальной собственности и продаже либо в частные руки, либо коллективам (причем происходит такая продажа зачастую вопреки желаниям коллективов, работающих на этих предприятиях). А местная власть по одному Закону имеет право определить перечень предприятий, которыми только она может распоряжаться, однако согласно другому Закону обязана все продать и имеет лишь семь дней на согласование условий продажи.

Итак, существующие и проектные положения Основного Закона России о муниципальной собственности, определяющие базис местной власти, местного самоуправления остаются аморфными и это далеко не "должный уровень" для института местного самоуправления.

Одно из главных предназначений Конституции - упорядочение государственной власти. Как, на Ваш взгляд, оптимизирует новый Основной Закон на идею суперсуверенизации?

Идея суперсуверенизации в проекте Конституции не существует. Мы получаем горькие плоды выполнения не так давно провозглашенной Президентом идеи "пусть каждый возьмет себе столько самостоятельности, сколько в

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- * ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ
- * ВЛАСТЬ И ЕЕ ДЕФИЦИТ
- * НА ШКОЛЬНОЙ ВОЛНЕ: сообщают юнкоры
- * ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПУЛЬС
- * БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ: как противостоять старению
- * СПРАВКИ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Малый Совет Саяногорского городского Совета извещает вас о созыве 25 февраля 1993 года в 9 часов утра в Большом зале Дома Советов 13-й сессии Саяногорского городского Совета народных депутатов 21 созыва.

Предполагается рассмотреть следующие основные вопросы:

- отчет о работе малого Совета за 1992 год.
- отчет главы администрации о работе администрации и исполкома горсовета за 1992 год.
- утверждение бюджета города на 1993 год и об исполнении бюджета города за 1992 год.
- о регламенте городского Совета народных депутатов.
- утверждение Устава самоуправления г. Саяногорска.
- организационные вопросы.

ГРАФИК РАБОТЫ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ

24 февраля с 9 часов утра

1. Мандатная
 2. По бытовому обслуживанию
 3. По промышленности и товарам народного потребления
 4. По индивидуально-трудовой деятельности
 5. По здравоохранению, экологии и охране труда
 6. По обеспечению
 7. По теласности и средствам массовой информации
 8. По делам молодежи
- 24 февраля с 14 часов
1. По жилищно-коммунальному хозяйству
 2. По законности и охране государственного и общественного порядка
 3. По народному образованию и культуре
 4. По строительству и промышленности строительных материалов
 5. По транспорту и связи
 6. По торговле и общественному питанию
 7. Плано-бюджетная

25 февраля 1993 года
9 часов утра - начало работы сессии городского Совета народных депутатов.

Регистрация депутатов 8.15 час. до 8.45 часов утра на 3-м этаже Дома Советов.

Большая просьба не опаздывать. В случае неявки на сессию просим сообщить об этом заранее по телефону: 2-16-74 - орготдел горсовета.

МАЛЫЙ СОВЕТ

состоянии проглотить". Эта идея больше не пользуется популярностью даже у супер-демократичных руководителей государства российского, но их плата по векселям за приобретенную с помощью этой идеи любовь и доверие народа "своего" оказалась очень высокой - разрушено то, что разрушать не следовало. Новые документы и Конституция и Федеративный договор должны восстановить разрушенную (пока до конца не разрушенную) государственность России.

Александр Михайлович, теперь судью о городских делах. Совпадает ли Ваше представление о депутатской деятельности с сегодняшними суждениями, основанными на собственной конкретной работе или пережитом изменении?

Да, мое прежнее и нынешнее представление о депутатской деятельности в основном совпадают. Однако я все больше убеждаюсь в том, что на практике они не могут быть реализованы. Депутат в моем представлении - это, даже на уровне нашего города, важная и сложная профессия. Чтобы не превратить депутатскую деятельность в формальность есть два варианта: создать условия для работы депутатов на постоянной основе, т.е. с освобождением от производств (количественный состав народных избранников должен непременно, сократиться) или доводить до совершенства

процедуру подготовки к принятию депутатами решений (обеспечение продуманными, обоснованными всесторонними проектами решений, специальной литературой и документацией, предоставление реального права отвлечься от основной работы, для того, чтобы изучить и проекты решения, и литературу). Наверное, пора менять представление о депутатском корпусе всех уровней.

Раньше о политических аспектах жизнедеятельности города, области, региона, экономической базе надвигающейся самостоятельности республики редко кто из депутатов отважился выступать. Но пришли другие времена, изменились нравы, они нашли реальное воплощение в делах. Как Вы оцениваете состав депутатского корпуса Саяногорска с позиций сегодняшнего дня?

Я не могу достоверно судить о прежних и нынешних нравах, о смелости мыслей депутатов. Многие из них мыслят смело, неординарно, но многие депутаты уже осознали, что эти мысли очень непросто оформить в правильную и полезную для города решение, еще тяжелее добиваться его выполнения. Оценка же деятельности народного избранника в данном случае должна исходить не со стороны председателя Совета, а со

(Окончание на 2 стр.)

ОТ "КУХАРКИ" К ДИКТАТУРЕ ?

(Начало на 1 стр.)

стороны избирателей: нас, депутатов, избрали горожане, вот им и оценивать по делам депутатский корпус, а народным избранным своего председателя.

- Вопрос о реальной работоспособности демократии актуален сегодня, как никогда. Мы все больше склоняемся к тому, что сейчас беспокойство вызывает не столько "количество", сколько "качество" демократии. Каким претворением на пути последнего шага этого называют пресловутый стереотип - кухарка в парламенте. Или у Вас другое мнение?

- Отвечая на этот вопрос, я вынужден повторять старые, известные истины. Демократия не существует там, где нет порядка и дисциплины, нет демократических законов, отсутствует элементарное знание законов, законопослушание и образованность. Я разложил составные части демократии в той последовательности, в которой они должны выполняться для неуклонного ее развития. Для "качественной" демократии необходимо в обществе иметь все от дисциплины, законности, знания до образованности большинства людей этого общества. При достижении такого качественного уровня вопрос о "кухарках в

парламенте" возникать не будет. Опасно, когда на волне демократизации общества рушится дисциплина, нравственность, а затем "кухарки" разваливают и государственность, и экономику, что неизбежно ведет к диктатуре (раньше или позже в таком обществе это произойдет, все зависит от личных качеств лидеров демократических преобразований: если среди этих качеств преобладают властолюбие и корысть, то раньше. Если нет, то потребуются еще время, чтобы место у руля власти заняли именно такие люди).

- В последнее время некоторые депутаты поддались искушению самоувердиться через дешавое политиканство, а то и оголтелую конфронтацию на той же национальной (уж очень модной нынче) почве. Депутат, на мой взгляд, обязан видеть каждый свой шаг в человеческом измерении. Иначе те, кто придет к вам на смену, продолжат борьбу за власть, а та же экономика останется уделом немощных. В этом смысле как Вы оцениваете работу народных депутатов по выполнению наказов избирателей?

- Искушение как-то самоувердиться в этой жизни естественно. Если говорить о целях самуверждения каждого из депутатов горсовета, то

сделать такой анализ практически невозможно. Если же говорить о целях депутатского корпуса в целом, то я их оцениваю как цели, в основе которых лежит все же не дешевое политиканство для достижения каких-то собственных благ и привилегий, а стремление улучшить положение дел в городе в вопросах социальной справедливости, в вопросах торговли и бытового обслуживания, экологии и т.д. Наш депутатский корпус за исключением немногих остается прежним органом защиты интересов горожан.

Многие депутаты исполняют свои обязанности добросовестно, вопреки своим личным интересам. В принципе, я допускаю и цивилизованный лоббизм в городском Совете, и отставание депутатами групповых, ведомственных интересов. У нас же в Совете такого практически нет. Городской Совет не разделен на фракции, нет в нем деления и по каким-то политическим признакам. Правда, в самом начале созыва было какое-то деление, были группы депутатов, высказывавшие предложение по кардинальным переменам как в городской власти, так и в городском хозяйстве. Определенная часть депутатов имела консервативный, а теперь же, прочувствовав всю

сложность реформ, депутаты как бы выровнялись в своем мировоззрении, нет среди них проявлений радикализма.

В исполнении депутатских наказов, а вернее в неисполнении многих из них особую роль сыграло не то, что ранее депутаты что-то обещали своим избирателям, а теперь забыли или не желают выполнять обещанного. Здесь все зависит от того, что у меня изменилась система финансирования городских мероприятий. Предприятия теперь не обязаны принимать участие в выполнении наказов без обеспечения их соответствующими материальными средствами. Только по этой причине мы имеем долготрой в городе - большой комплекс, стадион, другие объекты соцкультбыта.

- Этот вопрос, Александр Михайлович, для Вас, наверное, не простой. Как складываются Ваши отношения с руководителями ведущих предприятий города? Ведь от необходимого согласия между Вами и исполнительной властью, в том числе, зависит, как я понимаю, в конечном итоге благосостояние жителей Саяногорска?

- Да, от взаимоотношений местной власти с руководителями предприятий города за-

висит очень многое. Я возлагаю большие надежды на то, что в ближайшее время закончится организационный период создания экономического Совета города, куда войдут руководители крупных предприятий. Первое заседание этого Совета уже состоялось 22 января нынешнего года. А пока можно сказать, что в существующих взаимоотношениях с руководителями предприятий у меня не было никакой конфронтации, примеров неуважительного отношения, игнорирования интересов города с их стороны.

- И последнее. Вы работаете в кабинете первого секретаря горкома партии. Внешне в нем ничего не изменилось. А как на самом деле? Присутствует ли он в кабинете? Не оказывает ли давление?

- Считаю, что нельзя в своей работе исключить идеи социальной справедливости, которые были заложены в программе компартии. Нельзя отрицать и сделанного за годы Советской власти. Был какой-никакой порядок в стране, дисциплина, было немало хорошего в нашей жизни. Теперь вот надо преодолевать трудности, которые сами себе создали. Такой уж, видно, наш удел - преодолевать свои завалы.

Зачисил беседу
И.МИЛОНОВ.

И ЗАГРЯЗНЯЕТ, И ОХРАНЯЕТ

Если недавно, говоря о Саяногорске и СаАЗе, мы гордились молодым красивым городом и большим заводом, построенным на земле Хакасии, то сегодня к этому чувству примешивается тревога за окружающую среду, на которую Саянский алюминиевый окрывает серьезное влияние. Но как к этому относятся сами саяногорцы и какие взаимоотношения складываются между заводом и городом - с таким вопросом наш корреспондент обратился к главе администрации города Саяногорска Белозерову Анатолию Осиповичу.

- Насколько мне известно, серьезных научных исследований по влиянию СаАЗа на экологию не проводилось. И хотя, с одной стороны, это очевидно, с другой, все разговоры об ухудшении экологического состояния остаются на уровне слухов.

- На кислотные дожди дачники и сельские жители жалуются уже не первое лето. Саяногорская администрация должна бы в первую очередь быть заинтересованной в проверке этих фактов.

- В городе нет структуры, на которую можно возложить решение этого вопроса. Отдел охраны окружающей среды существует только на самом заводе.

- Экологическая служба не может быть действенной, если она зависит от того предприятия, над которым осуществляет контроль.

* НА ШКОЛЬНОЙ ВОЛНЕ

Коммунарский сбор

С 15 по 18 января в нашем городе проходил пятый коммунарский сбор. Он собрал более ста учащихся и около 40 педагогов. Сбор состоялся на базе лагеря "Электрон", где есть все условия для совместной работы ребят и взрослых.

План сбора составляли еще в первом полугодии, и три дня в "Электроне" были насыщены до предела. Программа включала в себя различные коллективные творческие дела (КТД): калейдоскоп веселых экспромтов, "Здравствуй, сбор", рождественские колядки, дискуссионный клуб. Интересно прошли две интеллектуальные игры, концерт-сюрприз, являвшийся домашним заданием, ЛЭП (любимые песни) и многое другое. В подготовке и проведении сбора очень активно участвовали как учителя, так и школьники, которые ни в чем не уступали своим педагогам.

Хочется сказать, что на сборах всегда царит какая-то особенная атмосфера, позволяющая каждому наиболее полно раскрыть свои возможности. Среди коммунаров выявились яркие таланты. Это Денис Монастырев (СШ N 7), Андрей Ким (СШ N 6), Витя Семенов и Паша Тарара (СШ N 5), Рома Золотарев (СШ N 3), Лена Круговая (СШ N 1), Надя Тарасова (СШ N 2) и многие другие.

Отличительной чертой сборов является то, что ребята там живут и работают независимо от взрослых, отдельными отрядами, а учителя являются такими же участниками. Впервые у нас в гостях были ребята из школы-гимназии г.Абакана, которым наш сбор очень понравился.

С большим вниманием были приняты все выступления и те, что являлись домашним заданием, и те, что готовились непосредственно на месте, являлись экспромтами. Особенно тепло были приняты выступления клуба бардовской песни (СШ N 6), ребята из Черемушек, Майин, школы N 7 и всех остальных. Их песни, стихи, инсценировки - все это очень понравилось всем сборовцам.

Большое спасибо и нашим учителям, которые руководили творческими мастерскими: В.Н.Злобову, Е.Б.Фатальникову, М.В.Вяткову, А.И.Янчуку. Много нового на этом сборе нам дали В.И.Лушников, замещающий кабинетом воспитания ИУУ, Э.А.Безбородова психолог. А конечно, большое спасибо от лица всех коммунаров

мы говорим организатору сбора Вере Васильевне Косовой.

Для многих из нас это сбор последний, но в нашей памяти, в наших сердцах он останется надолго, ведь никто не уехал из лагеря равнодушным. И пусть все, чему мы там научились, придет в наши школы!

И.ПАВЛОВ, Т.МАЛИМЕНКОВА, А.ТИЩЕНКО, А.ПАВЛУХИН и другие, ученики школы N 3.

Праздник эрудитов

Есть замечательная программа "Звездный час". Когда ее смотришь, мечтаешь очутиться там; оценишь себя и других. И вот в нашем городе, в кинотеатре "Саяны" состоялся такой праздник эрудитов.

Сцена была красочно оформлена, в зале не было свободных мест, все были готовы дружно болеть за свою школу, за участников, настроившихся на победу. Вся программа была интересной, веселой, просто захватывающей. Мы помогли участникам не огорчаться и бороться за награды: приветствовали их воздушными шарами, поднимали плакаты, отвечали на вопросы ведущих и выигрывали призы.

В конкурсах участвовали десять человек, ставших победителями на школьных вечерах эрудитов. И здесь, на сцене, перед огромной аудиторией они моментально схватывали суть вопросов, быстро и грамотно отвечали. Ребята показали, как это здорово - много знать.

На наш взгляд, самым интересным было задание с картинками, где участники должны были проявить глубокие знания и умение быстро ориентироваться. Мы были очень довольны, что в этом конкурсе наша школа набрала больше всех баллов. В финал вышли ученики 11 класса: Аня Артемова (СШ N 7) и Таяна Малименкова (СШ N 3), а победительницей стала Аня, набравшая большее число баллов. Мы ее от души поздравляем.

Но мы рады и за всех остальных участников, находящихся знатоков, защищавших честь своих школ. Много у нас было переживаний, но этот вечер получился просто замечательным, хотелось, чтобы это стало традицией.

Большое спасибо комбинату социальных услуг акционерного общества "Саянстрой" и гороно за этот праздник. Мы хотим поблагодарить и ребят из нашего профтехучилища, которые провели очень хорошую дискотеку

С.РАСПОПОВА, Л.ФИРУЛЕВА, Ю.БАТУРНИЦА,

ПРЕСС-РЕЛИЗ "КОММЕРСАНТ" НАЗВАЛ ХАКИНВЕСТФОНД В ЧИСЛЕ КРУПНЫХ ИНВЕТОРОВ РОССИИ

Именно так - из безвестных новичков да сразу в лидеры.

Но, как вы понимаете, любое дело, успешное прежде всего тяжкий труд, воля, помноженная на знания. Все это в полной мере продемонстрировали наши новички. То, как они всего за месяц с небольшим подготовились к первому чековому аукциону и стали обладателями акций СаАЗа на сумму в 90 миллионов 880 тысяч рублей, заслуживает особого анализа. И мы еще вернемся к этому. Но главное в том, что в интересах населения Хакасии грамотно и энергично действует инвестиционная компания, сразу зарекомендовавшая себя на столь высоком уровне.

Сейчас фонд во всеоружии готовится к новым чековым аукционам. Его сотрудники выработали четкое представление о подходах к инвестированию. Не каждое предприятие может стать объектом притязаний фонда, а лишь то, которое соответствует целому комплексу интересов. "В числе наших главных приоритетов, - говорит генеральный директор акционерного общества Н.И.Бедарев, - цветная металлургия. По мнению специалистов, эта отрасль будет приносить самые солидные дивиденды. А она в Хакасии представлена СаАЗом, Сорским молибденовым комбинатом, Тульским заводом обработки цветных металлов. Не за горами аукционы в Норильске, Красноярске, Братске. Мы внимательно следим за развитием ситуации и готовы приобретать пакеты акций этих предприятий. Как и других из списка наиболее перспективных: "Саянрамор", "Абаканвагонмаш", "Искож". В последнее время фонду поступают заманчивые предложения из европейской части России, в частности, из Ярославля. Но его руководство не без оснований считает, что самые привлекательные предприятия здесь, в Сибири, в этом "стате, и особая позиция фонда - надо развивать себя, свой регион. Хорошая позиция.

С удачным стартом, акционеры Хакинвестфонда

Контактные телефоны АО "Хакасский инве-

Совет народных депутатов принял решение создать такую службу при городской администрации, теперь окончательное слово за Республиканским комитетом по экологии.

- Саяногорский алюминиевый завод - одно из самых мощных промышленных предприятий Хакасии, свою продукцию он продает на валюту. Поступления от СаАЗа составляют значительную часть городского бюджета?

- Далеко не так. Из налога в 32% от прибыли в городском бюджете остается только 5%.

- Какое участие принимает завод в жизни города? Например, как спонсор культурно-массовых мероприятий?

- В прошлом году СаАЗ способствовал проведению праздника города, который был приурочен ко Дню металлурга. Многие саяногорцы являются работниками алюминиевого завода, и их благополучие на прямую зависит от того, насколько его может обеспечить завод. СаАЗ имеет свои ведомственные детские сады, медико-санитарную часть, подсобное хозяйство, часть продукции которого реализует через фирменный магазин. Завод стремится создать замкнутое формирование, подобно еще недавно существовавшим закрытым населенным пунктам при предприятиях оборонной промышленности.

- Не приведет ли это к ослаблению позиции городского Совета народных депутатов?

- Мы не видим столь отрицательных последствий. На первом в Хакасии чековом аукционе почти половину выставленных на продажу акций СаАЗа приобрела компания "Алюминпродукт" из Москвы. Кажется, существует реальная угроза, что на долю жителей Хакасии останутся только неприятности, связанные с расположением на их территории крупного производства небезразного для окружающей среды, а ошущающая часть доходов уйдет к тем, кому безразлична и экология Хакасии, и наше с вами здоровье.

Интервью провел

* ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПУЛЬС * ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПУЛЬС *

В конце декабря 1992 года в Абакане состоялась учредительная конференция коммунистов, где была образована Коммунистическая партия Республики Хакасия. Такое стало возможно после вынесения вердикта Конституционного суда Российской Федерации, рассматривающего конституционность Указов Президента России о запрете деятельности КПСС и КП РСФСР, как ее составной части после известных августовских событий.

Да, указы экс-коммуниста, экс-кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, экс-первого секретаря Московского горкома партии, экс-первого секретаря Свердловского обкома КПСС, быстро ставшего демократом и избранного затем Президентом Российской Федерации Б.Н. Ельцина, конечно же, подорвали партию коммунистов не меньше, чем в свое время большевистская демократия, разогнав Учредительное собрание. Так что большевизм нигде не девался, перелицевался, но сути своей не изменил, рядясь ты хоть в красные, хоть в трехполосные штаны.

Это одна из видимых каждому причин, почему Президент России так стремительно теряет еще недавно казавшееся бы завоеванный им авторитет. Явные коммунисты видят в лице Б.Н. Ельцина такого же перерожденца, как и в лице изменника М.С. Горбачева. И тут прощение трудное.

Читатели газет, слушатели радио и зрители телевидения "тчат" слушают и видят, как в разных уголках России возрождаются организации коммунистов. Уже и цифра называлась: более 500 тысяч человек заявили о своем стремле-

нии занять активную позицию в рядах оппозиционной партии. Мало это или много, ели учесть, что ранее в рядах насчитывалось около 20 миллионов членов? Сравнение последней цифры с первой, конечно же, ощутимое снижение. Однако сегодня ни одна из множества возникших партий, которым никто не препятствует, а наоборот, ни одно из политических и общественных формирований не имеет тако-

делегатов конференции, и разделились дружные аплодисменты.

На республиканскую конференцию коммунистов от первичных партийных организаций было избрано 114 делегатов, из которых явилось 96 человек, в том числе 14 делегатов из Саяногорска. Участники партийного форума обсудили проекты Политического заявления II Чрезвычайного объединительно-восстановительного

съезда КП РФ и Устава КП РФ, высказали ряд замечаний и предложений. Из числа саяногорских делегатов выступили коммунисты Д.Н. Лукин, О.Г. Грек, В.П. Дороговец, О.И. Касперович.

Нельзя не отметить, что ряд выступлений носили пропагандистско-философский оттенок, что вызвало недовольство и ропот в зале. Сегодня требуется меньше слов, а больше конкретных предложений мысли и поиска ответов на животрепещущие вопросы. Каждый коммунист обязан четко представлять предмет разговора и не догматически, не натетически повторять партийные установки, а уметь их увязать с жизнью, с текущим моментом, чтобы люди приняли такого коммуниста, а не просто перед собой передающую микрофон.

На момент проведения конференции по всем городам и районам зарегистрировано 997 коммунистов, в том числе в Черногорске - 248 человек.

Участники конференции в связи с проведением в Москве 13-14 февраля 1993 года II Чрезвычайного объединительно-восстановительного съезда КП РФ избрали трех делегатов от республиканской партийной организации. Ими стали председатель оргкомитета республики М.П. Шаралов, заместитель начальника ОТК СаА-За, председатель оргкомитета коммунистов г. Саяногорска Д.Н. Лукин, первый секретарь Социалистической партии трудящихся Республики Хакасия, начальник отдела Госкомитета труда и занятости населения республики К.И. Егоров. Кроме того, в руководящие органы КП РФ делегаты конференции рекомендовали М.П. Шаралова и Гомонова Ивана Ивановича, активно зарекомендовавшего себя в период восстановительного периода коммунистической организации г. Абакана.

В конце работы конференции коммунисты приняли обращение к трудящимся Республики Хакасия в связи с предстоящим референдумом по основным положениям новой Конституции (Основного Закона) Российской Федерации. Смысл этого обращения: граждане, будьте бдительны; не дайте себя никому ввести в заблуждение. Думайте и принимайте нужное вам решение. Быть может, это ваш последний шанс и ответ самому себе: "Что же я хочу?" Думать есть над чем!

ИВАН ДУБРАВА.

ОБ ОДНОЙ ДИКТАТУРЕ И ЛЖЕДЕМОКРАТИИ

Термин "диктатура пролетариата" - условное понятие любой программы рабочей, коммунистической, социалистической партии. В этом термине все: цель, программа, методы, способы, если хотите - стиль работы и борьбы.

Расколе этот "орешек" - остальное приложится. Есть необходимость заняться "пропойкой" предассудков. Весьма многие товарищи, а господа-демократы - поголовно, за этими словами "представляют" только насилие, репрессии, кровь и войны. Нет ничего более далекого от истины.

Что же означает диктатура? В буквальном смысле диктатура - это власть, которая ни с кем не делится. Сейчас в России власть обслуживает новый класс частных собственников, политика первым делом проводится в их интересах. Здесь нет никаких отклонений у господина Президента правительства. Факты разворовывания и унижения России, разоружения к выгоде США, развала армии, оплевывания и очернения великого прошлого Отечества подтверждают правоту Ленина: "Буржуазия предаст Родину и пойдет на все преступления, лишь бы остаться своей властью над народом и свои доходы" (т. 34, 146).

Наш главный вопрос: всегда ли диктатура - это насилие, репрессии? Нет, конечно. Диктатура фашистского, капиталистического режима - это власть меньшинства, она не имеет силы, утверждает она не может.

ПАРТИЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАНА

го количества сторонников, как возрождающаяся партия коммунистов. И у коммунистов нет никакой необходимости вызывать, а тем более принуждать бывших своих членов множить ряды возрожденцев. Нет, человек сам должен определить свое место, свою позицию. Это дело его чести и совести.

Так об этом и говорилось 6 февраля в Абакане на республиканской конференции коммунистов Республики Хакасия, положившей начало объединительному процессу в нашей республике. Конференция проходила в здании администрации города, в котором не так еще давно располагался городской комитет КП РСФСР. И когда председатель оргкомитета, инженер-метролог комбината "Искож" Марат Петрович Шаралов сообщил, что согласно решению Минюста республики Коммунистическая партия Республики Хакасия зарегистрирована, это вызвало естественную радость у

делегатов конференции, и разделились дружные аплодисменты.

Нельзя не отметить, что ряд выступлений носили пропагандистско-философский оттенок, что вызвало недовольство и ропот в зале. Сегодня требуется меньше слов, а больше конкретных предложений мысли и поиска ответов на животрепещущие вопросы. Каждый коммунист обязан четко представлять предмет разговора и не догматически, не натетически повторять партийные установки, а уметь их увязать с жизнью, с текущим моментом, чтобы люди приняли такого коммуниста, а не просто перед собой передающую микрофон.

На момент проведения конференции по всем городам и районам зарегистрировано 997 коммунистов, в том числе в Черногорске - 248 человек.

классов, а пролетарская демократия становилась бы демократией для всех. Для этого совершенно необходимо, чтобы правящим классом оставался пролетариат - этот единственный открытый класс для всех классов, ведущий в истории борьбу за господство в обществе.

Пролетариат у власти - об этом десятилетия твердила официальная пропаганда в стране Советов. На деле, увы, это далеко было не так. О. КАСПЕРОВИЧ, г. Саяногорск.

Путем согласия и взаимопонимания

На выступления в газете наших постоянных авторов - О.Грека, М.Вишнякова и других приходят отзывы читателей, выдержанные, как правило, в критическом плане. Один из таких читателей, подписавшийся ни много ни мало как "истинно русский", пишет:

"В одном из номеров "Огней Саян" половина была отдана "Политическому пульсу", где в начале - язвительная статья передового писателя, коммуниста, до сих пор "с чувством глубокого удовлетворения" вспоминающего былые годы, патриота несуществующей страны О.Грека. Он рвет и мечет, морально уничтожая своего политического противника М.Вишнякова. "О господах и товарищах" А.К.Вишнякова. Тот пишет, что может купить обыкновенный советский учитель, и высказывает мнение о ГКЧП как о "мучениках божьих". Сообщается, что в Майне восстановлена партийная ячейка. Да, "Огни Саян" все еще идут "Другим путем"! Единственно нормальной статьей была бы о здоровье рабочих СШ ГЭС".

Вот такое сердитое письмо (приведено, естественно, не все) "истинно русского" автора. Но не мешало бы этому "истинно русскому" подписаться своей русской фамилией, а то - аноним сплошной. Оставляя на совести его суждения о помещенных в "Политическом пульсе" выступлениях, мы не можем не согласиться с ним, что статья "о здоровье рабочих СШ ГЭС" была бы нужной, полезной. Другого читателя - Нечипоренко "просто заставили" написать статьи коммуниста Лаврентова и беспартийного Рындина. Что же заставило?

Надоело уже слушать вранье, гнев вскипает, как волна. На статью коммуниста Лаврентова отвечу кратко, честно, смело, по-ленински и только правду. Так могу отвечать только люди честные, смелые и незатянутые себя всякой грязью. И не спешите радоваться господа-демократы". Вы угробили страну окончательно, и стали не только карьеристами, парткратами (других партий), но и предателями своего народа. Я не член партии и не был им никогда, но я был и есть коммунист-ленинец, не вступаю туда. Рындин не совсем четко представляет, как Ленин и Сталин понимали вопрос о частной собственности и о власти. А разве Ельцин сейчас не хотел взять власть в свои руки и удержать ее? А рыночная система - это вообще дикий капитализм, который ведет страну к гибели. Вот говорят: "КПСС вмешивалась в дела других стран, уничтожила миллионы людей. А разве США не вмешивались в дела других стран? Они всегда были на стороне богатых, империй зла для простых людей мира. 50 процентов винны за уничтожение советских людей лежит на Сталине, а 50 процентов - на капиталистах мира".

Таковы суждения Нечипоренко - ленинца-коммуниста без партбилета. Кто-то с ним согласится, а кто-то будет ниспровергать, но уважать мнение человека, стоящего на иных позициях - надо тоже учиться этому. И если, уважая мнения авторов, публикуя их, "Огни Саян" идут "другим путем", как заметил предыдущий читатель ("истинно русский"), то не так уж плохо, видимо, этот "другой путь" - путь согласия и взаимопонимания.

Обзор писем подготовил А.БАЖИН

* * *

* ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

Для кого эта Конституция

Как известно, в апреле намечено провести референдум по основам новой Российской Конституции, где граждане должны однозначно высказать свое отношение (да, нет) к ней. И чем ближе срок проведения референдума, тем сильнее происходит поляризация мнений, тем категоричнее люди в своих суждениях об основах "реформаторской" Конституции, об ее создателях.

Впрочем, дадим слово самим жителям нашего города, указывая лишь их профессию.

* * *

СВАРЩИК, РАБОТНИК СаАЗа:

- Собственно, мы не знаем за что конкретно надо голосовать: то ли за саму Конституцию, а где она была напечатана, то ли за Президента, а может - за съезд? При такой неразберихе и голосовать идти нет желания.

УЧИТЕЛЬ:

- Наверху идет явная борьба за власть, и референдум фактически будет служить этой цели, то есть он просто кому-то выгоден. Скорее всего - Президенту. А что касается новой Конституции, так ее надо вынести на всенародное обсуждение в трудовых коллективах, что, кстати, делалось при партии. Референдум же - это формальность, что показал прошедший за сохранение Союза. И что получилось - всем известно. Я не могу сказать, что пойду голосовать в апреле.

ПЕНСИОНЕРКА:

- Я недавно по телевизору слышала, как один из видных депутатов сказал, что на проведение этого референдума придется затратить 20 миллиардов рублей. У нас что, девять денег больше нигде? И это сейчас, когда по улицам нищие бродят, и не все дети нормально питаются. Вот уж действительно у них, в Москве, голова не о том болит. Да и для кого эта Конституция предназначена? То, что не в защиту бедных - это уж точно. Ноги моей на том референдуме не будет.

* * *

Три человека высказали свое отношение к предстоящему референдуму, а можно было опросить гораздо больше саяногорцев. Но зачем? Слишком явно прослеживается негативное отношение к данному мероприятию, которое хотя и провести в такое трудное, нездоровое время. Да и сам Президент России, судя по последним сообщениям, не так категорично настаивает на проведении референдума. Что ж, видимо, в ближайшем времени судьба плебисцита прояснится.

Публикация подготовлена А.БАЖИНЫМ.

СПРАВКИ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЕМ

Меняю 2-этажный дом в пригороде г. Алма-Аты (144 кв. м, благоустроенный). Имеется гараж, надворные постройки, сад, огород 12 соток. Отопление жидким топливом, водоснабжение, канализация центральные, баня, санузел в доме. Требуется адекватный дом или 4-комнатная квартира с гаражом и дачей или 3-комнатная квартира по договоренности.
Обращаться по адресу: Саяногорск, 10-6-46, в любое время.

Меняю частный дом в пригороде Алма-Аты (74 кв. м), имеются надворные постройки, сад, огород 15 соток, баня, водопровод центральный. Требуется 2-комнатная квартира или полуторка с гаражом в Саяногорске, Майна.
Обращаться по адресу: Саяногорск, 10-6-46, в любое время.

Размещается 3-комнатная квартира (3-й этаж, балкон) в кирпичном доме. Требуется 2-х и 1-комнатные квартиры. Возможны варианты.
Обращаться по адресу: 3-1-8, телефон: 2-41-71, звонить после 19 часов.

Размещаем 4-комнатную квартиру (3-й этаж, балкон) на две полуторки; 2-х и 1-комнатную квартиры. Возможны варианты.
Обращаться по адресу: 3-9-57 или по телефону: 2-15-59, в любое время.

Меняю 3-комнатную квартиру в п. Черемушки (2-я терраса, 2-й этаж) на любую меньшую площадь по договоренности. Или продам.
Обращаться: п. Черемушки, д. 41, кв. 71, в любое время.

Меняем частный дом в п. Майна с огородом, плоносящим садом (участок 8 соток) на благоустроенную 3-комнатную квартиру, гараж и дачу в Саяногорске. Возможны варианты.
Обращаться: с. Новокурок, ул. 40 лет Победы, д. 4, кв. 2.

Меняем половину дома в п. Майна на 2-комнатную квартиру в Саяногорске.
Обращаться: Саяногорск, 10-8-176.

Размещается 4-комнатная квартира (2-й этаж, балкон, телефон) на 3-х и 1-комнатную квартиру.
Обращаться по адресу: Саяногорск, 5-73-81 или по телефону: 2-19-59, в любое время.

Меняем поддом в с. Каптырево (35 кв.м), баня, надворные постройки, огород 10 соток, колонна во дворе на квартиру в Саяногорске.
Обращаться: с. Каптырево, ул. Новая, 17 или Саяногорск: 8-8-369.

Саяногорск на Шушенское, Абакан, Минусинск
Меняем 2-комнатную квартиру (1-й этаж, лоджия, 24 кв.м) на равноценную или 1-комнатную квартиру улучшенной планировки.
Обращаться: п. Шушенское, ул. Чапаева, 28-2. Телефоны (рабочий): 3-34-66 в Шушенском. (Спросить Пятающую).

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

УС "ГРАЖДАНСТРОЙ" объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника и мастеров строительного участка (мужчин).
Условия конкурса: образование - инженерно-строительное. Для начальника участка - стаж работы в строительстве не менее 2 лет.
Зарплата начальника участка - 48 тысяч рублей, мастера - 30-34 тысячи рублей.
Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 4-41 (вставка). Прием заявлений до 1 марта 1993 года в отделе кадров.

ДИСЛОКАЦИЯ торговых мест, разрешенных администрацией для реализации продовольственных и непродовольственных товаров в г. Саяногорске, п. Майна, п. Черемушки

NN	Место торговли	Ассортимент товаров
1.	Центральный рынок, в т.ч. в п. Майна и п. Черемушки	Все виды продовольственных и непродовольственных товаров
2.	Площадь около магазина "Современник"	Непродовольственные товары
3.	Площадь около магазина "Металлург"	Непродовольственные товары и продовольственные товары, кроме мяса, молочных, пива, вино-водочных
4.	Площадь около магазина N21 "Гастроном"	
5.	Площадь около торгового центра "Саяны"	

6.	Площадь в районе Дома быта	
7.	Площадь около магазина "Уют"	
8.	Площадь около магазина "Нива"	
9.	Площадь около магазина "Сибирь"	
10.	Площадь около магазина "Промышленные товары", 3 м-н	
11.	Мини-рынок около магазина N5 "Фортуна"	Все виды продовольственных и непродовольственных товаров
12.	Торговая площадь около магазина "Ермак" п. Черемушки	Продовольственные и непродовольственные товары

Торговля лицензируемыми видами товаров (согласно перечня) разрешена только через стационарные торговые точки при наличии лицензии и уплаты лицензионного сбора.
Торговля мясом и мясородуктами, рыбой (любой), яйцом, молоком и молочными продуктами от частных лиц разрешена только на центральном рынке. За нарушение торговли взимается штраф согласно положения.

* БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ

Преждевременное старение. Как ему противостоять

Проблемы долголетия, возвращения молодости, предотвращения наступающей старости с древнейших времен волнуют человечество. На рубеже прошлого и нынешнего столетия были открыты гормоны, вырабатываемые железами внутренней секреции. Установлена теснейшая связь долголетия с функциями половых желез. У мужчин половая потенция и способность к оплодотворению могут сохраняться даже после перехода через столетний возрастной рубеж. Так, англичанин Томас Парр, который умер в возрасте 152-х лет, пережил девять английских королей. Последний раз он женился в 120 лет.
Старение - нормальный физиологический процесс. Он продолжается непрерывно, причем начинается еще в утробе матери. Сильные переживания резко ослабляют функцию нервной системы и надпочечников. Поэтому очень важно укрепление почек. Именно они оказываются первыми жертвами стрессовых состояний. Их деятельность ослабляет сильное переохлаждение, длительные простуды.
Признаками преждевременного старения являются быст-

рое утомление, скованность в области позвоночника, острая боль в суставах, кожные заболевания, ослабление половой функции. Не испытываете ли вы головных болей или потливости, шума в ушах, горечи во рту, нет ли покраснения языка? Это все признаки старения. К ним относятся также и повышение нервозности, забывчивость, рассеянность, потеря в весе.
Секреты, вырабатываемые надпочечниками и половыми железами, играют важнейшую роль в синтезе и накоплении различных экстрактов, жизненно необходимых организму. Они увлажняют ткани, поставляют клеткам энергию, белки, жиры, поддерживают молодость организма. Если эти железы ослабли, организм начинает чахнуть, человек худеет, кожа лишается достаточного притока крови и становится дряблой, волосы - сухими.
Наш мозг является уникальным "электронным" устройством, предназначенным для сложнейшего управления организмом. Деятельность головного и спинного мозга в значительной мере зависит от почек. Слабые почки уже не в состоянии поставлять мозгу не-

обходимые ему питательные соки, отсюда - ослабление памяти, потеря творческой активности.
КОМПЛЕКСНЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ ОТ СИНДРОМА СТАРЕНИЯ
1. Главным средством в лечении будут физические упражнения:
а) развитие гибкости поясницы в позе лежа на спине, когда надо стремиться достать ступни выпрямленных ног;
б) развитие гибкости поясницы в положении лежа на животе. В этом случае, опершись на предплечья, одновременно с глубоким вдохом нужно медленно приподнимать верхнюю часть туловища, начиная с головы и кончая прогибом поясницы.
Необходимо также согревание поясничной области - она имеет прямое отношение к работе почек и надпочечников. Для этого вам потребуется мощный, который должен, сильно растерев ладони, положить их на вашу поясничную и крестцовую область. При этом вы ощутите приятное тепло. Жизненное тепло ладоней и энергия вашего помощника активизируют циркуляцию крови и энергии на этих участках. Затем попытайтесь сами

проделать то же самое, то есть разотрите ладони и положите их попеременно на указанные участки, не забывая мысленно направлять биоэнергетику. Чем чаще вы будете проделывать эту процедуру, тем лучше. Сочетайте согревание с выше-названными упражнениями развития гибкости поясницы (15 раз каждое упражнение).
В пищу рекомендуется употреблять продукты, полезные больным с ослабленными почками: толстолобик, сельдь, карп, куриное мясо, говяжья, свиная печень и тубуха, Баранья, лук, чеснок, лимонная мята. Фрукты следует выбирать "теплые". Как определить "холодные" фрукты или "теплые"? Существует общее правило: продукт, который вызывает более интенсивное выделение мочи, ощущение холода, утомление - относится к "холодным" продуктам (вишня, арбуз, огурцы, персики, кислые яблоки), и людям с ослабленными почками следует их избегать.
Воду следует пить только теплой и только тогда, когда чувствуете жажду, и ровно столько, сколько нужно, чтобы утолить жажду. Избыток воды в организме не только не полезен, но и вреден, так как перегружает сердце и почки

Еще один немаловажный совет: каждое утро и вечер делайте массаж лица и головы. Не забывайте и шею, ушные раковины, затылок. Принимайте солнечные ванны - лежа, сидя. Солнце дарует жизнь всему существу.
При охлаждении почек в основном рекомендуют лекарственные растения, которые должны "согреть" их. Корень горца многоцветного, стрептокаулон юношеский. Дневная доза 12-20 граммов. Будучи средствами, согревающими печень и почки, они продлевают жизнь, стимулируют функцию крови головного мозга, сохраняют цвет волоса. 6-12 граммов в день корневища китайской ромашки согревают сердце, печень, почки, стимулируют функцию крови, систематизируют производство питательных соков в организме, устраняют боли в области поясницы, лечат от непроизвольного извержения семени, малокровия, сохраняют цвет волос.
Эти комплексные рекомендации помогут вам избавиться от болезней и продлить молодость.
Л. СЕЧЕНКО-ОКЧЕНЕС, бионетротерапевт, лауреат первого регионального конкурса экстраенсов, г. Саяногорск.

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ

"ГИМЕНЕЙ"
АБОНЕНТ 021
С доброй, симпатичной, умной девушкой хочет познакомиться с серьезными намерениями житель п. Черемушки. О себе: 27-175-77, рабочей профессии, без вредных привычек, характер спокойный.
Письма-ответы направлять в адрес редакции газеты "Огни Саян" по адресу: г. Саяногорск, 9-23, обязательно указывать номер абонента.
Служба знакомств "Гименей" принимает объявления для публикации их в газете. Для этого Вам нужен: текст объявления с квитанцией об уплате (стоимость объявления - 100 руб., р/с 363402 в ФКБ "Саяны") направить в адрес редакции.
По указанному Вами адресу мы направим Вам письма-ответы.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность за помощь в организации похорон
МЕДВЕДЕВА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА коллективом СаАЗа ЦПЗ-3, детсада N 26, близким и родным.
Низкий поклон и здоровья вам, добрых людей.
ЖЕНА, ДЕТИ

ЖЕНА, ДЕТИ

* Точка зрения авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Редакция не возвращается.
* Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку.
* Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

НАШ АДРЕС:
662793 г. Саяногорск
9 микрорайон, дом N223
Расчетный счет N363402

ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 3-40; ответственного секретаря, заместителя редактора - 3-53; отдела общественно-политических проблем - 6-70; отдела писем, бухгалтерии - 2-65; компьютерного, производственно-экономического отделов - 2-30.

Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Объем 1 печ. лист
Индекс 52319
Тираж 8583

Газета набрана и сверстана на компьютерах редакции газеты "ОГНИ САЯН"
Отпечатана в УПП "Хаксия"

Учредитель - городской Совет народных депутатов

Редактор И.Н. СОКОЛОВ